

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 207 (649) || Вторник, 12 октября 1943 года || Цена 21 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Отличившимся в боях за овладение крупным узлом обороны немцев на Витебском направлении — Лиозно, 158-ой стрелковой дивизии генерал-майора Безуглого, 28-ой Гвардейской танковой бригаде полковника Ковалёва, 4-ой истребительной противотанковой артиллерийской бригаде полковника Савлевич, 427-му гаубичному артиллерийскому полку подполковника Габиашвили и 114-му мотоинженерному батальону майора Мирзоева

присвоить наименование «Лиозненских» и впредь их именовать:

158-я Лиозненская стрелковая дивизия,
28-я Гвардейская Лиозненская танковая бригада,
4-я Лиозненская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,
427-й Лиозненский гаубичный артиллерийский полк,
114-й Лиозненский мотоинженерный батальон.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 октября 1943 года.

Орден Богдана Хмельницкого

Указом Президиума Верховного Совета СССР учреждён орден Богдана Хмельницкого трёх степеней.

Новым орденом будет отличаться воинская доблесть командиров и бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота, руководителей партизанских отрядов и партизан, особо отличившихся в боях за освобождение советской земли от немецких захватчиков. Орден Богдана Хмельницкого украсит грудь тех героических сынов советского народа, которые проявят особую решительность и умение в операциях по разгрому врага, высокий патриотизм, мужество и самоотверженность.

Высоко военное мастерство Красной Армии, её полководцев, командиров и бойцов. Военное искусство многообразно. Успешно проведённая, с применением умелого маневра, операция, в результате которой освобождается от врага район, город, или имеющий особое значение населённый пункт; проведённое соединением партизанских отрядов операция, результатом которой является разгром штаба войск противника, захват его военной базы, уничтожение крупных транспортов с живой силой и техникой; умело проведённая партизанскими отрядами совместно с частями Красной Армии боевая операция, следствием которой является освобождение значительной части советской территории от врага, прорыв укреплённой полосы врага, успешное форсирование водного рубежа, глубокий рейд в тыл противника, умело организованная и успешно проведённая партизанским отрядом операция, с результатом в виде разгрома опорного пункта противника, истребление вражеских гарнизонов, освобождение угоняемых в немецкую каторгу советских граждан, — таков неполный перечень тех ратных подвигов и образцов военного искусства, которые дают право на получение той или иной степени ордена Богдана Хмельницкого.

Неувядаемой славой покрыла свои знамёна Красная Армия в эпических битвах против чужеземных насильников, против немецко-фашистских захватчиков. Как никогда, высока доблесть русского оружия, слава которого связана с великими именами наших предков — Суворова, Кутузова, Александра Невского. И не случайно носят советские боевые ордена имена знаменных русских полководцев, великих патриотов, радевших о славе

Свято читят украинский народ имя Богдана Хмельницкого, оно любимо русским народом, его знают и произносят с величайшим уважением и любовью все народы Советского Союза, потому что с ним неразрывно связана борьба украинского народа за освобождение от чужеземного ига, с ним связано историческое воссоединение украинского и русского народов, братский союз украинского и русского народов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Богдана Хмельницкого I, II, III степени

Для награждения командиров и бойцов Красной Армии и военно-морского флота, руководителей партизанских отрядов и партизан, особо отличившихся в боях за освобождение советской земли от немецких захватчиков, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Учредить орден Богдана Хмельницкого I, II и III степени.
2. Утвердить статут и описание ордена Богдана Хмельницкого I, II и III степени.
3. Предоставить право награждения от имени Президиума Верховного Совета СССР орденом Богдана Хмельницкого III степени командующим фронтами и флотами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении дополнительных воинских званий для высшего командного состава Красной Армии

В дополнение к Указам Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года и 16 января 1943 года установить следующие воинские звания для высшего командного состава Красной Армии:

1. Главный маршал артиллерии

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Суворова I степени Маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К.

За успешное выполнение заданий правительства по освобождению Таманского полуострова от немецких захватчиков и помощь, оказанную в руководстве операциями

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому и сержантскому составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Капитану Абрамчуку Николаю Ивановичу.

2. Старшему лейтенанту Бардину Ивану Александровичу.

3. Младшему лейтенанту Гайдаш Алексею Никитовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами Суворова и Кутузова генералов Красной Армии

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками наградить:

ОРДЕНОМ СУВОРОВА I СТЕПЕНИ

Генерала армии Петрова Ивана Ефимовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Танки имени Александра Матросова и героев Краснодона

Готовясь к 25-й годовщине комсомола, молодёжь Кировского за

бота взяла обязательства выпу

боевых машин. Молодые патриоты

одержали слово. 4 октября в тор

жественной обстановке 10 танков

вышли на поле боя. На пер-

вом танке надпись — «Александр Матросов», на втором «Олег Кошевой», на остальных — имена других героев Краснодона.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 9 октября

Войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта ударами с суши и высадкой десантов с моря, в результате многодневных упорных боёв, завершили разгром Таманской группировки противника в 9 октября полностью очистили от немецких захватчиков Таманский полуостров, тем самым ликвидировав плацдарм немцев на КУБАНИ.

При очищении от противника Таманского полуострова наши войска, по неполным данным, захватили трофеи: танков — 52, орудий — 337, миномётов — 229, тяжёлых миномётных аппаратов — 540, паровозов — 83, вагонов — 2.073, складов разных — 184 и много другого военного имущества. Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов. Взято в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах и на отдельных участках улучшили свои позиции.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продвинулись от 4 до 6 километров, заняли свыше 40 населённых пунктов, в том числе районный центр Витебской области город ЛИОЗНО и крупные населённые пункты ЕМЕЛЬЯНОВО, ЗАЛЕСЬЕ, ПОРТАСОВА, ИВИШНЯ, БЛАШКИНО, ДРОЗДЫ, МИХЕЕВА, КОРОБКИ, ХОЛБНЯ.

В районе НЕВЕЛИ наши войска продолжали наступление и заняли 24 населённых пункта.

В течение 8 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 70 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 47 самолётов противника.

* * *

Войска Северо-Кавказского фронта завершили разгром Таманской группировки противника и сегодня полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Наши войска рано утром прорвали последний рубеж немецкой обороны. Советские танки и пехота вышли на западный берег Таманского полуострова и заняли кордон Ильин. Разгромленные части противника были прижаты к морю и ликвидированы. По неполным данным, уничтожено свыше 20.000 немецких солдат и офицеров. Тысячи трупов противника оставил на косе Чушка. Часть гитлеровцев была сброшена в Керченский пролив и утоплена. Потоплены также 8 барж, переполненных пехотой противника, пытающейся спрятаться с Тамани на Керченский полуостров. Взято в плен 3.000 немцев.

Наши войска захватили большие трофеи, подсчёт которых продолжается. Сотни орудий, миномётов, тяжёлых миномётных аппаратов, автомашин и повозок, огромное число пулемётов, винтовок, снарядов, мин, патронов и гранат валяются на северо-западной оконечности полуострова. В руки наших войск также достались 184 склада, в которых были сосредоточены запасы оружия, боеприпасов, продовольствия, обмундирования, инженерного имущества и средств связи.

* * *

На правом берегу Днепра наши войска продолжали вести бои за расширение плацдармов. В одном районе части Н-ского соединения были атакованы двумя полками пехоты и 70 танками противника. Ожесточённое сражение длилось весь день. Наши бойцы, отбивая контратаки немцев, подбили и уничтожили 28 танков, 4 самоходных орудия и истребили свыше 1.000 гитлеровцев. К исходу дня советские подразделения отряды нанесли противнику внезапный фланговый удар и заняли два опорных пункта. Защищены трофеи, в числе которых 3 самоходных и 11 полевых орудий. В другом районе наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, улучшили свои позиции. За день боёв уничтожено до полка немецкой пехоты 11 танков и самоходных орудий.

Наши авиации наносила удары по скоплениям немецких войск. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено большое число орудий и автомашин противника, рассеяно и часть уничтожено до двух батальонов гитлеровцев. В воздушных боях наши лётчики сбили 36 немецких самолётов.

* * *

На Витебском направлении части Н-ского соединения, продвигаясь вперёд, вышли на подступы к городу Лиозно. Немцы превратили этот город в сильно укреплённый опорный пункт с развитой сетью траншей и окопов, дотами и блиндажами. Наша разведывательная подразделения предприняли отвлекающие атаки с востока, а в это время основные силы форсировали реку Мопину и обошли город с севера и запада.

* * *

На Витебском направлении части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, вышли на подступы к городу Лиозно. Немцы превратили этот город в сильно укреплённый опорный пункт с развитой сетью траншей и окопов, дотами и блиндажами. Наша разведывательная подразделения предприняли отвлекающие атаки с востока, а в это время основные силы форсировали реку Мопину и обошли город с севера и запада.

Оперативная сводка за 10 октября

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом ДОБРУШ, а также заняли населённые пункты РУДНА, МАРЫНО, ЧИСТАЯ ЛУЖА, ГОЛОВИНЦЫ, ЛАРИЩЕВО, КЛИМОВКА и железнодорожные станции ЛАРИЩЕВО, КОРИНЕВКА.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продвинулись от 6 до 12 километров и заняли более 140 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ЯНОВИЧИ, ЗАГОРОДНО, ШЕРКИНО, УНА, ЯНКОВЦЫ, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ БЕРЕЗИНА, ГОРБОВО, КРАСНОЕ, ГОРОШКОВО, СНИГИРИ и железнодорожную станцию КРАСНОЕ.

В районе НЕВЕЛИ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли более 40 населённых пунктов.

В течение 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 58 самолётов противника.

* *

На правом берегу Днепра наши войска продолжали вести бои за расширение плацдармов. В одном районе бойцы Н-ского соединения успешно отражая контратаки крупных сил противника, уничтожили 27 вражеских танков и 1.200 немецких солдат и офицеров. В другом районе наши части, сломив сопротивление противника, овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. Защищено 22 орудия, 46 автомашин, 6 тракторов-тракторов и 15 складов с боеприпасами и военным имуществом. На другом участке наши войска, с боями продвигаясь вперёд, заняли свыше 30 населённых пунктов. Уничтожено более 400 гитлеровцев. Защищены пленные и трофеи.

* * *

На правом берегу Днепра наши войска продолжали вести бои за расширение плацдармов. В одном районе бойцы Н-ского соединения успешно отражая контратаки крупных сил противника, уничтожили 27 вражеских танков и 1.200 немецких солдат и офицеров. В другом районе наши части, сломив сопротивление противника, овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. Защищено 22 орудия, 46 автомашин, 6 тракторов-тракторов и 15 складов с боеприпасами и военным имуществом. На правом берегу Днепра наши войска продолжали вести бои за расширение плацдармов. В одном районе бойцы Н-ского соединения успешно отражая контратаки крупных сил противника, уничтожили 27 вражеских танков и 1.200 немецких солдат и офицеров. В другом районе наши части, сломив сопротивление противника, овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. Защищено 22 орудия, 46 автомашин, 6 тракторов-тракторов и 15 складов с боеприпасами и военным имуществом.

* * *

На Гомельском направлении наши войска продвинулись вперёд, заняли город Добруш и ряд других населённых пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами советских войск вынужден был отступить. На одном лишь участке немцы оставили свыше 600 трупов своих солдат и офицеров. Взяты трофеи, в числе которых 14 орудий. На другом участке наши части захватили склады с боеприпасами и военным имуществом.

* * *

На Витебском направлении наши войска продолжали наступление и заняли более 140 населённых пунктов. Противник сильным артиллерийско-миномётным огнём и контратаками противодействовал наступлению наших войск. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки гитлеровцев, продвинулись вперёд на 12 километров. На другом участке части Н-ского соединения, сломив сопротивление противника, овладели рядом населённых пунктов. В результате боёв уничтожено 400 немецких солдат и офицеров, 4 танка, 11 орудий и свыше 60 пулемётов.

* * *

Наши штурмовые авиации нанесли удары по войскам противника и уничтожили свыше 70 автомашин, взорвала 2 склада боеприпасов, подавила огонь 11 миномётных и артиллерийских батарей. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 35 немецких самолётов.

* * *

В районе Невеля наши войска продолжали вести наступательные бои. Подтянувшись к опорным пунктам, немцы бросают в бой крупные силы пехоты, действующие при поддержке танков и самоходной артиллерии. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперёд, заняли свыше 60 пулемётов.

* * *

В районе Невеля наши войска продолжали вести наступательные бои. Подтянувшись к опорным пунктам, немцы бросают в бой крупные силы пехоты, действующие при поддержке танков и самоходной артиллерии. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперёд, заняли свыше 60 пулемётов.

* * *

В Совнаркоме СССР

О введении форменной одежды для дипломатических работников Народного Комисариата Иностранных Дел,

посольств и миссий СССР за границей

Совет Народных Комиссаров утвердил образцы и описание знаков различия для дипломатических работников Народного Комисариата Иностранных Дел, посольств и миссий СССР за границей парадной и повседневной (зимняя и летняя) форменной одежды, согласно представленным Наркомом делом образцам и описанию этой одежды.



Бригадир комсомольско-молодёжной бригады стержневщик чугунолитейного завода имени газеты «Правда», кандидат партии Фени Флямбаум — однажды из лучших стажанов завода. В честь освободителей Донбасса она выполнила норму на 360 процентов.

Патриотический подъём

Новые радостные вести о геройских победах доблестной Красной Армии вызвали большой патриотический и производственный подъём среди коллектива Тальменского лесхоза.

Для успешного выполнения обязательства рабочие решили вывезти из сдаточных пунктов на своих коровах 19 тонн живицы и 78 — на базисные склады. Кроме этого они взяли на себя обязательство вывезти 25 тонн живицы вручную — на тележках.

Особенно большую активность по подвозке живицы проявляет работница Анастасия Сивухина. Она, начиная с 1 октября, ежедневно на своей корове вывозит из базисного склада на расстояние 6 километров по 250 килограммов живицы. Не отстают от неё рабочий Коченов и мастер тов. Круг, которые также на своих коровах вывозят по 200 килограммов каждый, а рабочий тов. Никифор Шебалин взял обязательство вывезти к октябрьскому празднику на быке не менее 18 тонн живицы и на 5 октября уже вывез 5 тонн.

Также отличились рабочие техучастка тт. Петров и Мария Шелкунова. Они на 1 октября вывезли вручную 6 тонн живицы. Мастер 9 участка тов. Саратовцев и рабочие Зиберт и Роот вывезли на тележках по 400 килограммов каждый.

Вывозка живицы на коровах и вручную на тележках приняла широкие размеры на всех лесоучастках.

А. ЗУБОВ.

Выпуск инженеров землеустройства

Недавно в Воронежском сельскохозяйственном институте в Камне состоялся выпуск инженеров землеустройства.

Ряд дипломных проектов, представленных выпускниками, разработаны на местные темы и являются полезным вкладом в дело землеустройства и планировки колхозов Каменского района. Студентка В. Тагицева разработала проект планировки и благоустройства колхоза «Красный сибиряк». Студент В. Луцук защитил проект землеустройства колхоза «Девятое января». Соколовского сельсовета. Студент Федорянин выполнил работу по анализу и обоснованию проекта землеустройства колхоза «Весёлый труд». В проектах предусмотрено введение многопольных севооборотов и насаждение лесозащитных полос на земельных массивах колхозов.

Несколько проектов посвящены восстановлению колхозов в районах, освобождённых от немецких оккупантов.

Все инженеры-землеустроители нового выпуска направлены на работу на их родину: в Воронежскую и Курскую области.

Профессор П. ПЕРШИН, председатель

Больше хлеба фронту!

Организуем красные обозы с зерном в хлебный фонд Красной Армии

Письмо колхозников сельхозартели „Пламя революции“, Луговского сельсовета, Тальменского района, ко всем колхозникам и колхозницам Алтайского края

Сегодня мы прочитали приказ товарища Сталина о полном освобождении от немецких захватчиков Таманского полуострова и всей Кубани.

Воины Красной Армии после короткой передышки вновь продолжают наступление по всему фронту.

Мы радуемся успехам нашей Красной Армии. Но одной радости мало. Надо помочь Красной Армии, чтобы успехи её были ещё большими.

Алтайский хлеб — вот наша помощь героям-фронтовикам! Чем больше хлеба получит фронт, тем скорее придет окончательная победа.

Постановлением правительства создан хлебный фонд Красной Армии. Быстрее и организованно сдать этот хлеб — наша священная обязанность.

Пусть наш хлеб поможет скорее уничтожить ненавистного врага — немецких фашистов.

Мы решили два дня, 14 и 15 октября, об явить у себя в колхозе днями пополнения хлебного фонда Красной Армии.

Одна тысяча девяносто восемь пудов хлеба — вот наш вклад в этот фонд!

Будем возить зерно в эти два дня так, как никогда еще не возили. Для этого выделен дополнительный транспорт, усилен обмолот.

Пусть знают наши фронтовики, что колхозники Алтая их не подведут, поддержат их наступление мощным потоком красных обозов с хлебом.

Мы твёрдо уверены, что в каждом колхозе с особой радостью встретят предложение о пополнении хлебного фонда Красной Армии, потому что среди нас, колхозников, нет людей, которые бы не хотели приблизить час окончательной победы над проклятым немцем.

Призываляем всех колхозников и колхозниц Алтайского края последовать нашему примеру.

Будем ковать победу над врагом вместе с фронтовиками! Они — оружием, а мы нашим алтайским хлебом!

По поручению колхозников сельхозартели «Пламя революции»:

Председатель колхоза ВОДОПЬЯНОВ, члены колхоза: ПРОЦЕНКО, ПОПОВА, СЕЛИВЕРСТОВА, ЯРЫГИНА, ВОДОПЬЯНОВА, ПОПОВ.

О письме колхозников колхоза „Пламя революции“, Луговского сельсовета, Тальменского района

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б)

Брайком ВКП(б) одобряет заботу о Красной Армии колхозников колхоза «Пламя революции», Луговского сельсовета, Тальменского района, обратившихся ко всем колхозникам края с предложением об организации 14 и 15 октября массовых красных обозов с зерном для сдачи в хлебный фонд Красной Армии.

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Принять предложение колхозников колхоза «Пламя революции» об организации 14 и 15 октября массовых красных обозов с зерном в хлебный фонд Красной Армии.

2. Предложить райкомам ВКП(б) обсудить письмо колхозников колхоза «Пламя революции» на об-

щих собраниях в каждом колхозе района; командировать в каждый колхоз партийный, комсомольский актив для докладов на общих собраниях колхозников об успехах Красной Армии на фронтах Отечественной войны и организации 14—15 октября массовых красных обозов по сдаче зерна в хлебный фонд Красной Армии.

3. Преложить секретарям горкомов ВКП(б) Барнаула, Бийска и Рубцовска послать в колхозы до-кладчиков, агитаторов, пропагандистов: из Барнаула — 30 человек, из Бийска — 50 человек, из Рубцовска — 50 человек, а также выехать лично самим секретарям горкомов ВКП(б) для докладов колхозникам об успехах Красной Армии на фронтах Отечественной вой-

ны и организации обозов с зерном в хлебный фонд Красной Армии.

4. Предложить отделам пропаганды и агитации райкомов ВКП(б), редакторам районных газет выпустить специальные номера газет, посвященные организации массовых красных обозов 14 и 15 октября по сдаче зерна в фонд Красной Армии.

Сдача зерна в хлебный фонд Красной Армии есть святая, обя-занность каждого колхоза, поэтому

крайком ВКП(б) считает, что в эти дни в крае не может быть ни одного колхоза, не принимающего участия в сдаче зерна в хлебный фонд Красной Армии.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

К комсомольцам и молодым колхозникам, членам транспортных и молотильных бригад!

Комсомольцы и молодёжь транспортных бригад!

От вас зависит бесперебойная доставка зерна на пункты заготовки. Вы отвечаете за то, чтобы красные обозы с хлебом, которые вы возите в фонд РККА, пришли по графику. От вас, от вашей распорядительности и организованности зависит количество вывезенного зерна.

Комсомольцы и молодёжь молотильных бригад!

От вас зависит работа транспортных бригад. Чем больше вы намолотите хлеба, тем больше вывезут его ваши товарищи — транспортники. Сделайте всё, чтобы в эти дни транспортники могли выполнить задание в два—три раза большие, чем в обычные дни.

Комсомольцы и комсомолки, молодые колхозники и колхозницы!

Работайте с утроенной энергией. Помните, ваш хлеб идёт в фонд Красной Армии, вашим отцам, братьям и товарищам, сражающимися на фронте.

Работайте на обмолоте и вывозке зерна государству днём и ночью, при любой погоде. Вывезем 14 и 15 октября столько хлеба сколько никогда не сдавали наши колхозы.

Вывезти в эти дни хлеба в фонд Красной Армии в два, три раза больше, чем в обычные дни — это значит помочь геройской Крас-

Слово фронтовиков

Колхозники Алтая вступили сейчас в решительный период хлебосдачи, они борются за то, чтобы наша Красная Армия и вся страна получили достаточное количество хлеба. Непрерывные потоки красных обозов с хлебом — это новое проявление заботы о нуждах фронта и страны. Тем замечательнее прозвучал сейчас призыв колхозников сельхозартели «Пламя революции», Тальменского района, решивших провести 14 и 15 октября двухдневник исполнения хлебного фонда Красной Армии и вывезти в эти дни как можно больше хлеба в подарок фронтовикам.

Славное дело решили сделать патриоты-колхозники! Нет сомнения, что это предложение поддержит всё колхозное крестьянство края и в самоотверженном труде каждого колхозника и колхозницы будет вновь проявлена та великая кровная связь фронта и тыла, в прочности и нерушимости которой мы так наглядно убедились в радостные дни нашего пребывания на Алтае.

Десятки эшелонов с зерном, направленные колхозниками края как новый вклад в хлебный фонд Красной Армии, будут лучшим подарком доблестным советским воинам. Гвардии старшина 56-й Гвардейской Смоленской дивизии — А. ВОРОБЬЕВ, гвардии старший

Поможем нашим братьям и сестрам

Под руководством мудрого вождя товарища Сталина растёт и процветает колхозная деревня. Наши мужья, братья, отцы и сыновья ушли защищать родную землю. Мы же в тылу работаем не покладая рук, чтобы быть достойными гвардейцами тыла, чтобы хлебом помогать громить врага.

В прошлом году мы в числе первых закончили хлебосдачу государству, и сейчас, убрав урожай с площади в 931 гектар, 1 октября закончили обмолот зерновых, а транспортировка бригада закончила вывозку зерна государству. Колхоз выполнил план хлебосдачи. Этих успехов мы добились благодаря повседневному контролю и помощи партийной организации и чёткому руководству правления колхоза.

Основное, что привело нас к победе, — это желание помочь Красной Армии скорее разгромить врага. Колхозники стали работать за двоих, за троих. Улучшилась в колхозе организация труда, укрепилась трудовая дисциплина, колхозники добросовестно выполняют свою задание.

В дни Великой Отечественной войны ещё больше выросла дружба народов Советского Союза. Мы не забываем о наших братьях колхозниках освобождённых районов, знаем, что им не легко. Полный враг растаскал колхозное добро, нажитое долгими годами. Знаем с какой силой взялись они

Председатель колхоза «Ленинский клич», Поспелихинского района, ЖЕЛЕЗНИК, секретарь парторганизации ЯКОВЛЕВА, бригадир КОЛЬЦОВ, бригадир НЕЧАХИН, бригадир тракторного отряда СТЕЦУРА, счетовод ГОРОШАНСКИЙ, колхозники: П. ВАКУЛЕНКО, А. МАКСИМОВ, ГОЛОВИНА, СОЛОДОВНИКОВА, Е. ВАКУЛЕНКО, МОТУЗОВА, БЕСЕДИНА.

Три нормы за день

РЕБРИХА. (По телефону). Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели VII-й с/эза Советов (председатель тов. Кононенко) полностью закончили уборку и обмолот хлеба.

Сейчас здесь все силы направлены к тому, чтобы досрочно

расчитаться с государством по всем видам хлебопоставок. Транспортники Дмитрий Туромшин и Григорий Шацкий ежедневно перевозят зерно на вывозке зерна на глубинные пункты. Вместо 26 центнеров они отгружают по 67 центнеров.

А. ЧЕПРАСОВ.

Не скошено 140 гектаров

ТОПЧИХА. (По телефону). Не надо быть особо наблюдательным, чтобы с первого же взгляда понять, как далеко зашли расчистка и разгильдяйство в сельхозартели им. Кагановича. Здесь полный развал трудовой дисциплины. Все колхозники, в том числе из молотильной бригады, выходят на работу не раньше, как в 11 часов утра и кончат её ещё за светло. Рабочий день в самую ответственную и горячую пору хлебосдачи сведен до 5—6 часов. И это никого не волнует.

Председатель колхоза Пугачёв, он же секретарь партийной организации, на все машинал рукой. Его совершенно не беспокоит то, что колхоз изо дня в день не выполняет графика хлебосдачи государству. Вместо ста центнеров слагают только 25—30 центнеров в день. Всё упирается в молотьбу, но Пу-

гачёв на тока даже не заглядывает. А здесь возмутительный беспорядок. Работают из рук воюяплохо, с перебоями. Зерно не подбирается, его точут, немало попадает в отходы.

До сих пор еще на корню стоит 140 гектаров зерновых. Хлеб давно осыпается, а Пугачёв никак не собирается его скосить. При уборке были допущены большие потери. Так, с 80 гектаров собранные колоски скопились, оставили в валках и зерно проросло.

Всех безобразий не перечислишь. И всё это происходит потому, что в колхозе отсутствует массовая политico-воспитательная работа. Передовики здесь никогда не учитываются, и не поощряются, а распыливавшие лодыри не призываются к порядку.

П. МАСЛОВ.

Губят сахарную свеклу

Председатель колхоза имени Калинина тов. Ревин доволен, что не уродилась сахарная свекла. Было посеяно больше двадцати гектаров, но убирать нечего. Да она и не могла уродиться, коли за посевами никто не ухаживал.

Такие факты преступного отношения к свекле в Калманском районе не редки.

В сельхозартели «Красная звезда» в прошлом году из-за плохой организации уборки было потеряно огромное количество свеклы. Но председатель колхоза Таскин не извлёк для себя урока. В колхозе 89 трудоспособных, достаточно тягловой силы, но труд как следует не организован. Земельные не бывают в поле. Даже транспортная бригада по

добрала и не утверждена правлением. Колку свеклы в этом колхозе начали только из-за них и очистили её 68 центнеров.

Нашеватальное, безответственное отношение к сахарной свекле наблюдается и в других колхозах. На плантации в сельхозартели имени Чапаева допущены большие потери, много клубней подрезано.

Калманский район в прошлом году допустил огромнейшие потери свеклы. Тысячи центнеров погибли, помярзло, расточено. Однако руководители колхозов и МТС не сделали из этого большевистских выводов. До сих пор в районе убрали только 600 гектаров свеклы, очищено 280 и слано на приемочные пункты пентнера клубней.

1.022

Дадим городу топливо

На декадник по заготовке и вывозке дров для Барнаула в лесосеки треста «Запсибтранлес» прибыло 1.100 горожан. Все они обеспечены жильем, помещениями и питанием и расставлены на определенные участки работ.

В десять часов утра, 8 октября, трестом на предприятия были переданы и зачитаны на митингах приказа товарища Сталина о взятии нашими войсками города Невеля и оперативная сводка Совинформбюро о переходе Днепра нашей доблестной Красной Армии. Эти радостные сообщения с фронта были встречены боевой работой в лесу.

Только в первый день декадника рабочими Барнаула заготовлено 800 кубометров и доставлено к месту погрузки в вагоны 350 кубометров дров. В Контшинском лесотранзите 8 октября бригада Нины Мальковой разделала на швырок и подвезла к месту погрузки по 4 кубометра дров на каждого члена бригады, или выполнила дневную норму на 130 процентов.

Хорошо и организованно начали декадник рабочие Барнаула, прибывшие в Курочанский лесотранзит. Работники спичечной фабрики Евдокии Щербининой, Анна Плобкина и Мария Смирнова дневную норму выполнили на 140 процентов. В Кислянском мехлесопункте горожанами в этот день было заготовлено 146 кубометров дров. Лучше всех работала звено учащихся ремесленного училища, которым руководит тов. Ваничев.

В Бобровском лесотранзите в первый день декадника заготовлено 105 кубометров дров и подготовлено 2 километра лесовозной дороги для вывозки древесины к Оби. На Сидоровском лесопункте бригада Александры Завидуловой, состоящая из 6 человек, разделала древесину на швырок и вынесла вручную к месту погрузки, от 100 и дальше метров, 11 кубометров. Таких примеров можно привести не мало.

На лесопунктах лесотранзитов проведены совещания местных стахановцев лесорубов, возчиков, совместно с рабочими города Барнаула по передаче опыта работы в лесу вновь прибывшей рабочей силе.

Десятого октября во всех лесотранзитах треста «Запсибтранлес» проходил массовый сталинский фронтовой воскресник, в котором приняло участие свыше 5.600 человек. Это был 14-й воскресник в дни Великой Отечественной войны. В этот день всё хозяйство «Запсибтранлеса» — лесосеки, дороги, тракторы, автомашины, паровозы, лошади — были подчинены одной цели — обеспечить город Барнаул топливом.

Воскресник проходил под знаком развернутого предоктябрьского социалистического соревнования, ответа делом на успехи нашей доблестной Красной Армии по разгрому гитлеровских захватчиков.

В воскресник всего заготовлено древесины 4.407 кубометров, в том числе 1.574 кубометра горожанами. Доставлено древесины к месту

погрузки 3.784 кубометра, что составляет свыше трёх с половиной маршрутов дров. Из этого количества в воскресенье было поднесено к местам погрузки вручную 1.600 кубометров. Разделено дров на швырок 1.445 кубометров.

Особо в этот день отличился своим самоотверженным трудом в борьбе за топливо Барнаулу лесоруб Контшинского лесотранзита Роман Маркович Жилин. Он заготовил 38 кубометров или выполнил норму на 520 процентов. Лесоруб Бобровского лесотранзита Филипп Тимофеевич Косаримов заготовил хлыстами для тракторной вывозки 50 кубометров древесины, что составляет к норме 454 процента. Лесовозчик-комсомолец Курочанского лесотранзита Сергей Викторович Кузнецов подвёз к линии железной дороги 26 кубометров, выполнив норму на 321 процент. Шофер Бобровского лесотранзита Иван Ермолаевич Колесников вывез на машине 75 кубометров, выполнив дневную норму на 163 процента.

Так же самоотверженно в этот день трудились рабочие города Барнаула. Так, работницы спичечной фабрики А. Золотарёва, Е. Щербинина, Г. Пустовалова выполнили норму на 193 процента, заготовили дров по 9,66 кубометра каждая, учащийся железнодорожного училища № 1 Д. Тихой выполнил норму на заготовку на 113 процентов. Бригада фельдшерско-акушерской школы во главе с бригадиром Н. Михалёвым заготовила 95 кубометров.

Как и ранее, в этот воскресник приняли активное участие наши замечательные труженицы-домохозяйки предприятий треста «Запсибтранлес». Домохозяйки Байкальского лесопункта Контшинского лесотранзита Анастасия Фёдоровна Смирнова, выйдя в лес до рассвета на 10 часов утра заготовила из валёжника и поднесла к фронту погрузки 2,5 кубометра дров.

Безусловно, успех дела решала большая проделанная организационная партийно-массовая работа в лесу. В порядке подготовки к воскреснику и в воскреснику работало 332 агитатора, выпущено 63 боевых листка, проведено 126 общих собраний, 382 беседы, 86 митингов. Редакция газеты «Гудок Алтай» к воскреснику выпустила специальный номер.

Сейчас главная задача состоит в том, чтобы закрепить итоги воскресника, опыт его работы перенести на оставшиеся дни декадника.

Боевая задача всех организаций города Барнаула, вывести в лес транспорт — лошадей, машины. От этого будет зависеть успех дела. Если будет дан намеченный по плану транспорт, то нет никаких сомнений, что по тресту «Запсибтранлес» будет дано для Барнаула не менее 15 маршрутов топлива. Это будет одним из лучших наших достижений к XXVI годовщине Октября и нашей конкретной помощью фронту.

В. МЕНЬШИКОВ,
начальник треста «Запсибтранлес».

Подготовка к третьей денежно-вещевой лотерее

Наркомфином СССР установлены условия и порядок проведения третьей денежно-вещевой лотереи, которая начинается с 25 октября.

К началу проведения лотерей сберегательные кассы снабдят лотерейными билетами все предприятия, учреждения и колхозы. Каждый рабочий, служащий и колхозник сможет приобрести лотерейные билеты с оплатой их, по своему желанию, сразу или в рассрочку. Рассрочка для оплаты стоимости лотерейных билетов предоставляется до 1 января 1944 г.

Распространение лотерейных билетов будут проводить комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Приём денег в оплату стоимости лотерейных билетов возложен на

бухгалтеров предприятий, учреждений и колхозов.

Наряду с распространением лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях и колхозах продажа билетов будет производиться непосредственно сберегательными кассами.

Госзнаком уже закончено изготовление лотерейных билетов; в настоящее время они рассыпаются сберегательными кассами.

Для отоваривания вещевых выигрышей по лотерее в распоряжение НКФ СССР выделен специальный фонд товаров.

На днях вопрос о предстоящей лотерее обсуждался секретариатом ВЦСПС. Всем профсоюзным организациям предложено принять самое активное участие в проведении лотерей и распространении лотерейных билетов.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленности и сельскохозяйственного отдела 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—34, междугородний 17—78, дежурный телефон главный бухгалтер, плановый и отдел обьявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.

Приезд в Москву г-на Дональда М. Нэльсона

9 октября с. г. в Москву прибыл председатель управления по делам военного производства США г-н Дональд М. Нэльсон.

По пути в Москву г-н Дональд М. Нэльсон сделал кратковременную остановку в г. Ставрополе, где осмотрел разрушения, причинённые городу немецкими оккупантами, а также работы по восстановлению города и заводов.

На московском аэродроме г-на Дональда М. Нэльсона встречали заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли генерал-майор тов. Семичастнов И. Ф., председатель правительственный закупочной комиссии Союза ССР в США генерал-майор тов. Беляев А. И., заместитель начальника отдела торговых договоров НКВТ тов. Сладковский М. И., начальник сектора Америки отдела торговых договоров НКВТ тов. Алексеев П. С., а также поврежденный в делах США в СССР г. М. Гамильтон и члены американского посольства. (ТАСС).

Подарки — воинам

Коллектив рабочих меланжевого комбината для своих земляков — славных воинов 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии готовят подарки к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Приготовлено 500 носовых платков, 500 шерстяных кашеек, 200 подворотничков, 120 хлопчато-бумажных носок, 60 пар шерстяных варежек, 60 бумажных свитеров, 60 полуворсов, 100 пачек папирос, 200 пачек табаку в кисетах, 250 комплектов белья.

Рабочие спичечной фабрики готовят для офицеров 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии 26 именных подарков и для рядового состава — 20 тысяч коробок спичек.

Праздничное оформление города

К XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции город примет праздничный вид. На предприятиях Барнаула готовится художественное оформление колонн демонстрантов, зданий, при заводских площадках. Художники разрабатывают оформление различных точек города.

Основные темы оформления — победоносное наступление Красной Армии, единство советского фронта и тыла, герояика труда в Алтайском крае в дни Великой Отечественной войны.

КИНО «РОДИНА»
В голубом зале **ЛЮБИЧА ДЕВУШКА**, в розовом зале **КИНО-КОНЦЕРТ**
В программе новые кинофильмы.
Вечерние сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.
С 13 октября — **Миссия в Москву**
Принимаются заявки на коллективное письменное.

КИНО «ОКТЯБРЬ»
Парень из нашего города
В программе новый социальный журнал
Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

ГОРСАД
ЕЖЕДНЕВНО в зале летнего театра
ТАНЦЫ, играет джаз-ркестр
Начало в 9 час. вечера.

ГОСЦИРК
Сегодня и ежедневно

Первый ЦИКЛ программы
При участии крупнейшего советского аттракциона

КЛЕО ДОРОТИ
программа в 3-х отделениях
Начало в 8-30 веч.

Касса открыта с 2 час. дня до 9 веч.

Московский государственный зверинец
(Базарная площадь)
открыт ежедневно с 9 час. утра до 9 час. вечера.

Демонстрируется большой состав зверей. Кормление в 7 час. веч.

Артель имени Чкалова
принимает заявки от госучреждений и предприятий по пошиву спецодежды и прочего из материала за

кастка.

Обращаться: г. Алтай, Пионерская 30.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что в течение 10 октября 5-я армия улучшила свои позиции вдоль линии реки Вольтурно. На севере 8-я армия осуществила новое продвижение. В настоящее время происходит расширение предметного укрепления в районе Термоли. К югу от Термоли занято Ларино, в ру-

ках союзников находится также Сан-Марко.

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников, продолжая своё дальнейшее продвижение, заняли семь городов, в том числе Ларино, Сан-Марко и Понте. В районе Термоли происходит расширение предметного укрепления. (Принято по радио).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, крупные соединения американских бомбардировщиков «Летающая крепость», проникнув далеко в глубь Германии, атаковали завод по производству деталей для самолётов в Аукламе и самолётостроительный завод в Мюнхенбурге (Восточная Пруссия). Первый завод сильно повреждён, второй — разрушен.

В ночь на 10 октября был совершен налёт на Берлин.

Крупные соединения бомбардировщиков «Летающая крепость» совершили 10 октября налёт на Мюнстер и атаковали в этом районе железнодорожный узел Кальдель. Противник оказал ожесточенное сопротивление. В воздушных боях сбито 102 вражеских са-

молёта. На свои базы не вернулось 32 английских самолёта.

Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что в сентябре на объекты противника было брошено 15.989 тонн бомб — на 3.055 тонн больше, чем в августе.

По сообщению агентства Рейтер, командующий 8-м американским авиационным корпусом генерал Икер заявил, что 8 и 9 октября на Германию совершили налёты воздушные силы, общая численность экипажей которых превышала 4.000 человек.

Бомбардировщики этого корпуса сбросили на Германию в октябре более 4.400 тонн бомб и уничтожили 450 немецких истребителей.

(Принято по радио).

Борьба французского народа против гитлеровских захватчиков

ЖЕНЕВА, 10 октября. (ТАСС). Швейцарская газета «Газетт де Лозанн» пишет о растущем сопротивлении французского народа гитлеровским захватчикам. Газета сообщает, что покушения на немцев, акты саботажа и диверсии во Франции всё учащаются. В ряде районов центральной, восточной и северной Франции поезда изо дня в день призывают с большим опозданием из-за неисправности пути. Иногда сообщение через узловые станции прекращается вследствие диверсий вблизи этих станций.

Лавалевским властям в ряде районов Центральной Франции не удалось изъять в деревне сколько-нибудь значительное количество сельскохозяйственных продуктов, так как население деревень чинит всяческие трудности чиновникам, производящим изъятие. Фермы и дома лиц, оказывающих какое-либо содействие проведению реквизиций, поджигаются.

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс из Мадрида, нелегальные патриотические организации в Оверньских горах развернули настолько активную работу, что правительство Виши вынуждено было выслать в этот район полицейские подкрепления. Недавно партизаны разгромили карательный отряд, нанеся лавалевским карательям тяжёлые потери.

Сопротивление гитлеровцам в Северной Италии

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что по сведениям беженцев из Италии, действующие в районе Комо (Северная Италия) 4 тысячи итальянских альпийских стрелков изгнали германских оккупантов с территории, более чем в 100 кв. миль. Железнодорожное сообщение в районе Милана дезорганизовано настолько, что гитлеровцы вынуждены пользоваться только грузовиками.

Ответ. редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ

устраивает в помещении клуба Меланжевого комбината

сегодня

творческий вечер